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Jistě už vám někdy na mysli vy ta n u la '^a rT o h fé ljý ^
se dříve nestalo”. Ale stalo. Nevěříte? Zajděte na ná
vštěvu к  nejstaršímu členu vaší rodiny a nechte ho 
nad černobílými fotografiemi z dob dávno minulých 
trochu zavzpomínat... Uslyšíte, že vaši předci prožili 
mnohé útrapy a problémy, ale i radosti a zážitky. Bez
nadějné shánění práce, život matky samoživitelky, 
vystěhování z rodného domu i kraje, budování no
vého domova a rodiny. V rodině najdete i uprchlíky. 
Jedni utíkali, protože měli německé či jinak “dobově 
nevhodné” předky, jiní prchali z původního domova 
z ekonomických důvodů, aby na novém místě našli 
lepší život. Každý člověk si nese svůj příběh a svou 
stopu v krajině, ve které žije a žil. Staré rodinné pří
běhy dokazují, že co se děje dnes, není zase tak nic 
nového pod sluncem. Lidé, jejich povahy, pohnutky 
a touhy jsou už po staletí stejné, jen se v divadle ži
vota mění osoby, kulisy a obsazení.
Jako červená nit se vine tímto číslem, občas i trochu 
skrytě, ohlédnutí do minulosti zdejší krajiny a lidí, 
kteří ji ovlivňovali. Střípky z mozaiky přírodních po
měrů v našich článcích nám přináší poznání o nás 
samých v minulosti, ale i současnosti. Budoucí exi
stence mnoha jedinečných území bývá dnes často 
velmi ohrožena. Ať naší nečinností -  spousta lokalit 
zůstává ladem, zarůstá a mění téměř nenávratně svůj 
specifický charakter -  nebo naopak příliš horlivou 
činností hraničící s neomaleností к přírodě a jejím 
hodnotám. Kdo si za pár let vzpomene, že jen kvůli 
jednorázovému přísunu financí jsme navždy zničili 
unikátní území či zavinili vymření dalšího druhu? 
Máme-li stále stejné povahy, pohnutky a touhy, měli 
bychom tedy také převzít zodpovědnost za fungo
vání našeho životního prostoru v přírodě a krajině. 
Pokud se naši předci zvládli, alespoň většinou, cho
vat к přírodě s úctou, proč ne my? Abychom také 
jednou mohli povídat potomkům o svém životě 
a krajině s přírodními hodnotami, jež pro ně nebude 
jen ztracenou pohádkou.
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